Fisica 3: Electricidad y

Magnetismo
Pablo Dmitruk

Clase 22



Transformadores:

D) = P11 + Py
Dy = P91 + Poo
P11 = Lyiy , P12 = E£Miy , ®o1 = £Miy , P29 = Loip

Y, = L1117 = Mo
by = =Miy + Loty
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Aplicamos esto en los circuitos de alterna,

€ = Zg I1 + R1 .[1 +ij1 Il :tjwM I2 (primario)

0=2.1+ Ry Iy + jwLsy Iy + jwM I; (secundario)



En el primario defino las impedancias Zn = Zg+ R+ jwly , Zip = £jwM

En el secundario defino las impedancias  Zo2 = Z. + Ry + jwLy , Zy = £jwM

Nos queda el sistema de ecuaciones acopladas,

e=2n 5 + 7y I
0= 2y I + Zs I

Z YA
= 112526,12:—1;26,

D = Z\1Zy — Z3,




Transformador “ideal’:

wly , wLy > Z,

Rl ) RZ 7|Zg| < ’Zc|
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Si las bobinas tienen N; y N, vueltas y la misma relacién S/h entre area y altura,
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acoplamiento perfecto —
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Entonces, en un transformador ideal se tiene,

L Zn el L N
I2 le :I:]wM M N1

€1 _ Z?‘), — (R, +ij1)Zzﬁg _ —w?M? — (R + jwLly )(Ry + jwLs + Z,) - —w* M*? — jwlq (jwLls + Z.) _ jwly Z, _ :FLI _ :FIVI
= Z. 7 tijwMZ, TiwMZ, YjoMZ, M TN

el signo depende de como son los arrollamientos en las bobinas

/Si N1 >Ny = &1 > &9 — trafo bajada, ej: de 220 Va 110V

€2 Ny Si Nj <N, = e <e, — trafosubida, ej:de 110V a 220V
ho_ ¢& = &1 I; =¢€9 I, laenergiase conserva!
I, N

(esto ocurre porque en un trafo ideal no hay pérdidas)




